

Szerkesztőség:
Kazinczy-utca 1. sz., I. em.
(Király-utca sarkán).

Kiadóhivatal:
Wolf Miksa könyv- és papír-
kereskedésében Király-utca,
Hattyu-épület.

Nyitlőterben egy sor 20 kr.
Megjelenik vasárnap kivétel-
ével minden este 3 órakor.
Hirdetések fölvetésnek a
kiadóhivatalban.

PÉCSI ÚJSÁG

(„PÉCS“)

POLITIKAI NAPILAP

Előfizetési árak:

Pécsen, házköz horvát:

Egész évre 10 frt,

Egy hónap 1 frt.

Váldeke (Magyarországon):

Egész évre 12 frt.

Egy hónap 1.20.

Egyes szám ára Pécsen 4 kr.,

vilákon 5 kr.

Egyes számok kaphatók minden

lapelérőnél.

A régi ügy.

Hihetetlennek látszik előttünk, hogy a közoktatási kormány a város abbeli kérelmét, mely szerint a fővárosi 3. sőt tulajdonképen a szükségesnél megfelelően 4 párhuzamos alsóközoktatási kiépítést, teljesíteni fogja.

A kérelemnek paedagogiai és pénzügyi szempontok szólnak ellene. De a közpiskolák elégtelenségéből származó, beígazított mizeriáknak, egy céltudatos elvek és program után induló kormány az ajánlott módon egyáltalán nem segíthet, mert a mód a helyes felismerést helyezni nem szolgálhat orvoslására, az minden tanügyi ember előtt és mindenkinél, kinek a tanügyi adminisztrációk csak némi érkeke is van, alkalmazhatlanok tünik fel, egy a kérdés halogatására szolgáló ürügynek, mely hasonló a hivatalos világban divó és megszokott „schieber“-hez.

Ne legyünk jó proféták, de mi biztosra vesszük, hogy az ez évi beírásoknál, a kényvetlen vetett bizodalom mellett ott lesznek, a hol tavaly és három év előtt voltak. A kulonbseg csak az lesz, hogy nem a város hatát fogják itteni, hanem a miniszteriumét, vagy talán mindkettőt.

Paedagogiai szempontból megengedhetünk, hogy egy 11 osztályból álló intézet 3, sőt 4 osztályal kibővítsessék s ekként a már is 400-at meghaladó tanuló száma még mintegy 150 tanulóval szaporíttassék. A kellő ellenörzés, az egységes igazgatás, a tanrendek egyenlősen és a tananyagban előmenetel válik e nagy apparátus által veszélyesé és az a tudat, hogy a tanuló egy része voltaképen a gimnázium felé gravitál az oktatás tulajdonképeni feladatát a tanuló céljával és a szókól akaratával összekötözésbe, disharmoniába hozza. A reálisok feladatában és törekvéseiben ma még külön álló közpiskolák intézmény, hivatása, szelleme eltér nemcsak a formákban, hanem a módszer és anyagban is a gimnáziumtól és így azt mintegy kiegészítő eszközzel felhasználhatjuk.

nálni, mixtum compositumná változtatni, idegenlenségig mentőszöközzé átgyúrni, helyes tanügyi szempontok szerint lehetetlennek tartjuk és bizonyára annak tartja a közoktatási kormány is, mert mint Budapestten is példáját adta, mindig tartózkodóbb lett a parallel osztályok szaporításánál és inkább új intézetek felállításáról gondoskodott vagy gondoskodott. Aztán ma még a közpiskola elégtelenségének kérdésénél is az döntő: mely irányban van szükség orvoslásra? Tudják jól és tudniok kell fenn, hogy nálunk a gimnáziumba vagyis elem teszi főleg szükségessé a segítséget. De még az egységes közpiskolák elévnek szemeltartása mellett is indokolatlan lenne e rendszertelen kibővítés, mert a beállandó változatás a gimnáziumba járható létszámának emelésére befolyással nem bírhat, ott a kottót szám továbbra is főn fog tartatni.

Hát a pénzügyi szempont? Ez irányban sem tarthatjuk meg csak valószínűnek sem a kibővítést, mert a miniszterium szorosan meghatározott költségvetés alapján dolgozik és 3—4 osztályal való szaporításra a kellő fedezetlen nem rendelkezti, sőt azt a jövő év budgetére sem előlegezheti, mert a szükséglet egyáltalán a tanügyi programban, a megvalósításra való intézmények között, kitüntetve nincs. A költségek 3—4 osztály felállításánál elég magasak, hogyszem azokat kell előkészíteni, alapos tárgyalások és főnálló viszonyok előzetes tanulmányozása nélkül még fedezet esetében is a közölgő tanévre kiutalványozhatnák, a szükséges szerződési viszony meghatározására pedig az idő még a legjobb akarat mellett is elégtelen. De a város részéről a helyiség és berendezés tekintetében megkívántó hozzájárulás mértékének meghatározása is nehézségbe ütközik.

És általános okok is nehezítik a kérdés e módón megoldását. A tanerőhiány, a törvényes formások szemmel tartása, a közeli városokba tervezett közpiskolák ügyeinek

függönke léte, a gimnáziummal viszonyi kellő megelégedése és hogy többet ne említsünk, az úgynek elvi oldala.

Nagyon vérmes reménykedés tehát az, hogy a kormány e kérdést illy rövid idő alatt ekként megoldandja, mert ha bírni is tenni, bizonyára egy új intézet felállítását szükségesebbnek tartaná, mint a céltalan toldást-földást.

Mi a mindenesetre tarthatatlan helyzet segélyére csak két utat ismerünk: vagy a város állít föl ideiglenes jelleggel egy egyelőre két osztályból álló algináziumot, vagy pedig a város erkölesi és esetleg anyagi támogatása mellett egy arra hivatott tanerő által egy internatussal egybekötött nyilvánossági joggal főtartásúlag magán gimnázium létesíttetik. Amazt rövid idő alatt államostani lehetne és egyelőre alig is kerülne többé, mint a reálisok 3—4 osztályának főtállítással szükségelt hozzájárulási quota, de részben biztosra vehetőnk a társadalom részéről is az áldozatot, mert illy közszükségmél az áldozatkészség mindig meg volt és a mellözött hirokjelzetek is bizonyára istópálnak a város jóakarátait, emelt pedig szinten elég alkalmas orvoslási módnak tartjuk, mert egy internatussal főtállítással régen érzett szükséglet pótolna és kellő szervezet mellett mint kültézményt is hosszú időre föl lehetne tartani.

Kérjük az illetékes köröket vegyék szívkre, a legteljes mértékű gondossággal a régi ügyet, nehogy a közölgő tanév újra kézületlenül közöntsön be. Tegyük fel minden elfogultságot és érzékenykedést: dolgozzunk!

Konstantinápolyi levél.

(A „Pécsi Újság“ saját tudósítójától.)

II. Abdul Hamid Khan szülinővel.

E hó 22-iken ünnepelte II. Abdul Hamid Khan török szultán 51-ik születésnapját.

Ritkán szállott valamelyik korona zállatbó viszonyok között az utóda, mint a milynek uralkodtak akkor, a mődön II. Abdul Hamid trónra lépett. A birodalom

szákon alszon; a reggelt magamban kell elfogyasztanom s ha véletlenül utjába kerülök a feleségemhez, úgy fut előm, mintha gonoszterv volna. S a nevetes az a dolgban, hogy azt sem tudom miért! ...

— Még azt kérdi hogy miért? Ne tegye magát annyira lelkeim! ... Juszt se leszek nevetésesé azal, hogy elmondjam. (Félig sür.) Hiss nekelleme legjobban tudni ... és mindent elkövetni, hogy kibékítsen! ... (Szüliárad.) De' iszen! Ily egy asszonyt mint én, csak egyszer lehet az életben megcsalni. (Névtelen hűvel.) S mondom önnek, hogy képes lenék kikaparni mindakétyűnöké a szemét! ...

Ottlő ur öntelen mosolyog s nagy hirtelen lecsapódik.

— Ne mondd! ... hát valami kis féltékenységre ...

— Oh, oh! ... nevetésig! csak nem foglak félteni té' é'! Miattam tehetsz, amit teszik: majd én is azt teszem, ami nekem tetszik.

— Erzsike! cíca! ... megáldás, kihozol a sodromból. Azt még csak eltérnem valahogy, hogy gyanusztasz, de hogy fejegetsz is ...

— Persze, természetes. És semmit sem tesz, ha csak gyanusztal. Kivált miután ugy sem tudja menteni magát, Baj is az, ha a feleségnek kifogása van? Hadd szokja meg a zarnokoskodást. Hiss a férfinak minden szabad, még akkor is, ha már nem csak férfi, hanem még 'fé' is! ... Nagyon kényelmes ez. S ha mi nők szinten így kezelnék ökösdni, akkor kibozzuk a viág urait a sodrúkból. Mondhatom gyönyörű! Pedig nem engedek; nem adok föl semmit a jogomból, úgy fikarcnyi sem. Ugyanazt a jogomból cselekedni, amit a férfjan. Ugyanok élni, ahogy é' é'. Údvaroljon rám, majd udvarolokot magamnak én is.

Ottlő ur sóbálványra mered. Szünet után takutasban lépdel a felesége felé.

— És te meg tudnád tenni?

— Még én!

A „Pécsi Újság“ eredeti tárcája.

Tavaszi felé.

A hód ősz — miért tagadnám —
Borrítta teszi lekennet,
Fáj látnom a mulandóságot,
Mely mindent sorra eltemet.

Virágaim már mind lehulláltak,
Fáim vesszék lombjukat,
Bármerre nézek, a pusztaság:
A temető fái mutat ...

Oh a virágok kinyúlhatnak még,
A fák is lombot öltenek,
De hát mi lesz az én szívemmel,
Ha az onyészett eltemet?

Szivemmel! Hiss az a parányi jó,
Mit benne híven ápolék,
Egy csepp eszűspán! A szerelből
Marad e földön még elég.

S még azt a jót is — elhagyjáték —
Nem viszem én a sirba magam,
Kélek szeretem: hán megörök
S hódily új hajtás fakad!

Bolgár KÁLMÁN.

Ottelő ur.

— írta: BARSZONYI ISTVÁN. —

— Nem és nem! Semmi este sem adom oda. Én rajtam nem fog többet zarnokoskodni ... Egyáltalában kérem, hagyjan nekem békét.
— Úgy?! ... hagyjak nekét békét? ... Ilt

külső és belső politikai viszonyai, és szerencsésen állapota a trónralételező alkalmával Brandenburg történelmére és azokra a viszonyokra emlékeztetnek, melyek között nagy változások történtek gyorsan. Mindenhon kétségbe hozták a kormányzást, itt is ép úgy mint ott, idegen kezű vezetők a kormányzás ügyeit, a hatalmas szomszédok háborúval fenyegették, az ipar s kereskedelem pangott, szóval az egész állam a legnyomorultabb elhagyatottság állapotában színylődött. Ehhez járult még a kincstár üres volt és sok, igen sok pénz előteremtése égető szükségére volt.

Nagy kórházaságnak hívekké voltak azok az állampolgárok, melyeket az említett trónralételező találalt, minden a sors bíborpalástot vetett vállakra. Nagy és nehéz feladatok megoldása várakozott reájuk, kicsiny és tényleges eszközök álltak rendelkezésükre; és mégis mindkétoldalú példásan és páriatallal oldotta meg feladatát, úgy hogy a történelem joggal megadmódta egyiknek a „nagy” meléknevét, azt a kiltintést, melyet a másiktól sosem fog megtagadni. Népei máris így nevezik és jogoz.

Elalkodásának és kormányzásának változása folyóan ki fog tűnni, hogy méltán megemlékezni azt a meléknevét. Midőn 1876. augusztus 31-én, mint 34-ik szultán az ozmán birodalom trónjára lépett, óriási chaost talált országában, melytől vára rendezését.

Mindenekelőtt politikai zavarkor uralkodott, melyek komoly összefüggésekre vezethetnek volna. Montenegró, Szerbia és Bulgária a portálai való függetlensége törekedtek, és a törökvesztékben Oroszország volt természetesen az ellenség. Ezután gyorsan kitört az orosz-török háborúban részletek ismeretétől. Okainak kutatása nem e sorok feladata; az a történetóra tartozik. Mégis legyen szabad megemlítenünk annyit, hogy Oroszország először mint a Törökországban lakó és az oroszokkal rokonságú és vallású népének várat vált megadóhatója lépett föl, később pedig olyan színt adott beavatkozásának, mintha ő Európa akaratát juttatná végre és az egész Európát költött igénybe. Az oroszok nagy lépésben egységeket toboroztak előfő: Konstantinápolyt óhajtott megkaparintani. Hogy és miért nem sikerült terv? e polly ismeretes, mint az, hogy a szultán a békekötés után a helyett hogy venche-ra gondolt volna, minden idejét saját szerencsés országának felvirágztatására fordította. Ejjel-nappal fázadozott a sok mulasztás pótlásán és a bajok orvoslásán. — Gazdák szűkelegességekét hazájának szentelték Nagy Független, ő volt birodalmának első szolgája. Így kezdte meg az utjaalkodást és utjázására nehez munkáját, mely ma, legalább a főbb részében, bevégzettnek tekinthető.

Páratlanul mű. Természetesen szüksége volt ehhez a mesternek alkalmas és szorgalmas munkásokra, kik terveit megértették és előbbre vitték. Mert ha a reformálás nagy eszméje egyegyedül az uralkodó előtt is, egymagában nem vihetke keresztül. Ez oly munka lett volna, mely ha nem e haladja meg erejét, mégis szédítőforgalomba, holott neki épen az erkölcsi vezető szerepére volt szükség.

A sors nam adhat fejedelemnek szebb adományt az emberismerettel. Boldog az az ország, melynek uralkodóját Isten azzal megajándékozta. Ez Törökország ebben a szerencsés helyzetben van. Biztos tekintettel választja ki a szultánországba jelölés közül azokat, kik tudós terveit megértén és keresztülvinni képesek valának. De bölcseségeben nemcsak az erre alkalmas embereket ismerie föl, hanem az időt is helyesen választja meg művének megkezdésére és keresztülvitelére. Azt annál könnyebben tehetné, mert a hatalmas kezény-

ceket még a háború folyamán úgyesen s merészen vitáztalította.

Kormánypolitikát aztán saját kezével vette, és e kezek nagy csak ügyesnek és erővel teljeseznek, hanem kiválóan szerencsésnek is bizonyultak.

A földművelés kiváló fontosságának helyes fölmérésén után — mintohogy Syria, Madaia, Mesopotamia, Kis-Ázsia és Egyiptom, a világ legtermékenyebb vidékeire tartoznak, valódi „magtárak”; — először a nagyban is kezdetleges mezőgazdaság föllendítésére fordította fő figyelmét. De tudta azt is a szultán, hogy a falsú gazdák és az erdőszép ügy, mint az ipartűz és kereskedő termékek eseté, akkor tudta értékesíteni úgy a saját, mint az állam javára, ha alkalmas s fölvetésre képes áruforgalmi helyek vannak, melyekhez azonban ismét jól és biztos utának kell vezetni. Így tehát egyre a uasúba kapcsolódott, s szükségessé vált a régi forgalmi utakat megjavítani és számtalan újat alkotni. Ezek mellett kivánatos volt nyugati találmányok meghonosítása mint pl. a gőzgépek a gyárak részére, a vasutakat és műutak építése, a hajóirányok megjelölése. Az uralkodó harmadikot is elválasztálta falai és vízgazdagsága miatt. Törökország kiválóan alkalmas volt a vasutaká építésére. Amintohogy ezt is Abdul Hamid uralkodása alatt a birodalom európai részében 1200 kilométer s az ázsiai részben 700 kilométeren föléll vasuti vonal, s ezek oly vonalak voltak, melyek szerencsésen egyesített közgazdasági s stratégiai kívánalmaknak egyaránt szolgálnak. Ezek a birodalom közepének gazdag terméket biztos és jó kikötőkké viszik, melyekből az európai piac már könnyen és kényelmesen elérhető másrészt jó mutatók kereszteszik a birodalom minden irányában, s így megkönnyítik az összeköttetést a vasutal állomásokkal. Gyakrabban volt alkalmasok az élénk forgalmak és a kisebb állomásokon is megfigyelni, s megcsodálni. Itt végtelen sorban állanak a falsú gazdák a bányaművelők szekerei és várják a készen álló vagonokba való lerakódást. A mérhetetlen birodalom számos virágzóan számalhatatlan mennyiségben értékes hasznos áruval, vagy szelvényekkel gazdag; s a szabályozás óta az Európaire ügy, mint már előbb a Tigrisen gőzhajóösszekötéses van, mely Kis-Ázsia messz kincseit tengerre szállítja.

Törökország nemcsak az európai, hanem a világilagban is megjelent, s nem eredménytelenül, hisz a Chicagói világgalakúliasson törökországi termények is díjat nyertek.

Ki almóda volna ezt valaha!

S kinek köszönhető az ország mindez?

Egyedül a szultán fölismérvő tehetsége, belátásának s körültekintésének.

Hogy szavaikat példaként is illusztráljuk, hogy mennyire emelkedett az ország Abdul Hamid szultán uralkodása alatt, csupán ketőt említnék föl: Anotia adója 1880-ban — a vasut építése előtt — 120.000 török fontra ugrott. A következő évben — a vasutja megnyitása után — azonban már 180.000 fontra! A majd teljesen letűnt selyemgyenyvezés újra ojjanyira föllendült, hogy közel 2.000.000 kilónyi terméket tulajdonított a szultán, melynek feljárta az alkott. Nem óriási sikerek ezek? Nem kell-e a török országunk hálátát szívvel fordulnia uralkodója felé, ki azt egy hamisíthatatlan mélységű örvényből így magarsa tudta emelni? S nem kell-e nekünk idegeneknek is tisztelőt és bámulatot adoznunk így uralkodói érenek és sikerei iránt?

Második példánkra vonatkozólag ugyan azt felelheti a szakember: hogy a selyemhernyők között kiűtötte begyedet a termék nagyságát a fölmejtett meny-

— Azt nem fogja tenni. (Elszörnyedve kap a keblére.)

— Most már vége a komédiának; ide azzal a fotografiával!

— De uram!... ez a hang!... Most már csak azért sem. Erzi? csak azért sem!... még ha szépen kérne, de így?! soha, soha!...

— Cica!... Erzi!... Böske!... Most rögtön add ide azt az arcképet, vagy a lelked rajta, a mi követik.

— A szultán asszonyka remülen huzódik be a függönyök közé.

— Mondtam már, hogy soha! Kérje szépen!...

Otletlő urnak az arca elszántlag látszik. Egy lépést tesz a felesége felé, azután még egyet és újra egyet. Végre meggragadja a huzódzó asszonyka karját.

— Uram!... ez mégis sok!... de hát mit akar ön?... Ne zavarja úgy a karomat; erőszakkal; szent Istennel. Azt hiszi talán, hogy én velem is úgy lehet elbánni? — Béla igazán! Ertesztés elrejtésen?

— Nem és ezerszer nem! Ha ozzátörök, akkor sem kapod az arcképet!... Béla! Béla!... Szerzetés téped a ruhámat!... te gorbomba! a hát nesze, e hol az arckép... te neveltem!

Lerogy a karoszekké; arca egy láng, keblén a csipke foszlányokban. Piheg, mint egy igazi galamb.

Otletlő izdó és fúj, mint egy lokomotív. A kézelője össze van törve, a kabátja gyűrött. Szakálta egy-kétkeveredő a bayszával; nagyon szalmaszerű figura jelen. Rohan az ablakhoz és rámeresztés szemét az arcképre. Nem is tud szólni, csak oda kullog az asszonyhoz, a ki még bájosabban nagy haragjában.

— De iszen ez az én arcképe?...

— Az hát!... te ostopa!...

Otletlő ur létepedel és oda hajtja bukusi fejét a megpápozott galamb ölébe.

— Bizony!... Igazán az!...

nyiség egy ötdödere szállította le. Igaz De a szultán a megvárta az ötintétekeseket elrendelt a baj elhárítására, s ezeknek oly sikerök volt, hogy a termelés rövid idő alatt 170.000 kilóra emelkedett.

De még ez sem is meg kell említenünk azokból, amit a szultán birodalma emelésére tett. Meg kell említenünk a „Banque Agricole” áldásos megalakítását, mely a mezőgazdára már igen szükséges volt, mint-hogy eddig oly ősztóra volt a birodalomban, melyről az embernek úgy lehet fogalma. Ha a falsú gazdának pénz kellett, úgy még 140%-ot is fizetett. Természetesen, hogy az így kamatok mellett csakhamar töbréjűtt, azt is új agrárban azonban 150 fontnyl össterj erejéig is kölcsönöz 10 évre is 6% kamat és 1% költésze mellett. Mily küllönböz?

Természetesen lehetetlen volt így neml nyugatörtézet haladást a műveltségben és célszerű berendezés — úgy ahogy mi azokét felsoroljuk — egyedül a művelőkkel vinni végzet. Természetesen idegeneket kellett bevinni, de hogy ne függjenek örökké ezekről, azért számos fiatal embert a külföldre küldött a szultán, hogy tanulmányokba művelődésüket befejezzék, s hogy a nyugati műveltségnek ennek felszében alapsan megismerjék, hogy egykor hazájuknak hasznos polgárvá legyeken.

Elutasíthatatlan követelmény volt az iskolák reorganizálása. 1876-ig szomorú kezelés alatt voltak, bennük csak irni s olvasni tanultak, s ki gyermekét jobban ki akarta képzeletni, az csak magán utot tette, s erre is csak a legnagyobb városokban nyílt alkalom. Ernénévára a szultán az új iskolákat nyugati mintára szerveztette.

Most már vannak Törökországnak földművelési-, kézi ipar-, művész- és ipariskolák, iskolái vannak az erdőszék, s a bányások számára, a távolri tiszték képzésére, s a magasabb hivatalok betöltésére hivatalozó egyének számára a parizi mintán berendezett „Ecole des hautes études diplomatiques”. A földművelési iskolák mintha-gazdasággal vannak összekapcsolva, úgy, hogy az itt tanulók és gyakorlati képzés nyújtásán egyaránt foglalkoznak a nyelvesszel, orvosi és számos katonai iskolákkal, melyek a szárazföldi és tengeri sereg magasabb és alsórangyi tisztjeinek képzésére vannak hivatalok. Ezekben kívül tetemes mennyiségben vannak még magán-intézetek, melyek a különböző vállalkozásokat követő, vagy a külföldiek által rendeztetek be és tartanak fog. Ezek állami föllyelet alatt vannak, s a szultán nemcsak, hogy nem nézi el őket, hanem pénzüket is támogatja, megeléjti ellátja nagytekintet. Ugyan a világ, mely más országában találunk hasonló!

Ha végre még a szárazföldi és tengeri hadseregenk a háborúval kezdetét vett reorganizálását megemlíten, melynek folytán az ország egy nagy hatalom rangjára emelkedik ismét, úgy azt hiszem, hogy ezen sorokban, ha semmi esetem se is kimerítő, mégis átköszölnék képt nyújtottam a török birodalom jelenlegi állapotát, mely csakhamar a Törökország szultán tisztikoran kormányzott állam — egyszersmind a szultán uralkodásának történeté, mert hat: „gyümölcsözőr ismérjétek meg azt!”

Látjuk, hogy az állam a szultán trónralételekor mily szomorú és reménytelen helyzetben volt; láttuk mind emelkedett lassan uralkodójának gondoskodása következtében, és mint áll előtűnik megújulva. Gondoljuk ki meggyőzőlegesen, hogy ez siker ünnepnyilvánítás is a legnagyobb elismerés fogunk adni a uralkodói képességeinek, szellemi adományozottságának, körültekintésének és bölcseségének. Hogy a szultán ezen igyekezetét másról is kelő módon elismerik és megbecsülnik állást tanuszkodna a nyugati uralkodók és fejedelmek vendégi látogatásai Konstantinápolyban, kik nagyzerű vendégiszterlett fogadtatának, s kik a török viszonyokra vonatkozó jócsk nézett látvonak, mint amely éhez a kultúra előretörése volt.

A szultán lemondott a harc báborokól. Szebb babér jutott neki osztályozásról népe fölöttének emelésé, s az állam békeje körül munkában. Miként Titusz császár, elmondhatja magáról, hogy életének egy napja sem vesztet karja; Joggal nevezik tehát őt alattvalói „latyjuknak” s a „népalk megmentőjének”. S mi hozzáastoljuk, hogy a „száll októjtója”, mert valóban az is! És a magyar nemzet legelőntelenebb barátja és lelkes híve, mit már annyiszor és oly meggyőzően kimutatót. Legyen uralkodása még hosszú és boldog. R.

Biedermannék a tengeren.

(Saját tudósításon.)

IV.

A „Red Eagle” yaachton, Palermo.

Corfuban a Palesztrázias felé tervezett kirándulás helyett a Cap Canone-ra mentünk, honnan a szigetre és tengerre gyönyörű kilátás nyílik. Az innen elénk táruló látvány (Corfu keleti partjának déli része) a sziget legszépebb részét mutatja. Látáshoz innen a magaslaton, sűrű park közepében fekvő Achilleon villa, a távolság miatt azonban igen kis méretében. Eőli a tengerben fekszik a ciprus-főtte Egészertig, kápolnával és kolostorászépülettel a papok számára. Azt tartják, hogy a mekkai meggyőzéstől bajn. melyet Odysseus Ithakában és a mekkai szent szomszagtat Poseidon haragja elélt. A sűrűben mutatkozó a helyet, hol Odysseus partra vetetett és Nauusika király lányával találkozott. Mindez az Achilleon villából is látható. Egy emelt helyen, mely a Canone-fokhoz vivő út beárája, jó kedvel meggyőzegtűnt az olajfák árnyékában és aztán visszatértünk a yaacht. R.

— Tudva és akarva?...

— Epen úgy, a mint ön!

— Kérvő!

— Már megint ez az utalatos szó.

— Csak nem kívánod tán, hogy galambnak mondjak?

— Inkább maradjék tubica, a ki már voltam.

— De mikor megszalsz?...

— Ejj, még nem csaltam meg.

— Ugy-e nem? Te drága!... Nem is fogsz te megcsalni sohasem! Lehetszen az, hogy mi, a kik egymást annyira szerettük!...

— De mennyire szerettük! (Az asszonyka egy könyvet töröl ki a szemeből.)

— A kik igazán egy test és egy lélek voltunk... Ugy szív, két dobban!...

— Igen, Béla, asszonyka pityereg.

— Inndt Erziékem! megfogja felesége kezét s hűvel öscolgátja. Add ide lelket az arcképet!

— Mit, azt az arcképet? (Elrántja a kezét.) Hát csak azért volt az a hízelkedés? Nem kapja meg, punktum! Hagyjon békét!...

— Orzi! Böske!... Ne kényszeríts a végletekre!...

— Most már Orzi, Böske! No még csak én hiányzom! Mit is nevez ön végleteknek, ha kérdésen szabad?

Otletlő ur egy hanggal alább:

— Végre is egy férjnek csak szabad tán tudni, hogy mit rejteget neje keblében?...

— S te engem nem térsz arra érdemesnek?

— Az asszonyka hallgat.

Otletlő ur dühös:

— No hát akkor majd mindjárt meglátjuk!... Az asszonyka elsápad.

— Csak nem nyul érozszokba, ha kérdésen szabad?

— E mindenhét nyulok.

1894. február 25.
 Mianig nem tartozkodás után este 6 órakor folytatott untkant és a sziget déli csucsan, Neokorei helység közelében horgony vezették és meglátták; ugy tervezve, hogy reggel a Szt-Mária de Luca újrany megvessevel elviharoznak a kikötőig. Két órány ut után sirocsozást kelekeltett, mely csakhamar meglehetősen erős viharrá vált. A vihar egy erősbödött, úgy, hogy a five o'clock teát nem lehetett a fedélzeten főszolgálni, mert a hullámok folyton elborították az 5 órányi kezdve senki sem maradtathott meg a fedélzeten. Az éj folyamán a tenger rémségeben tombolt. A hajmókok átseparáltak a yachton, a víz behatolt a fedélzeten levő konyhába és kádba a tüzet. A Szt-Mária de Luca fokok túl a vihar feléves hatása már csökkent.

Mianig jelen 3 óra felé erőslelt kellett kiúszniuk, csak egy hajnál 3 óra felé értünk Gallipoli kikötőjé. Este a vihar miatt 10 óráig várni voltunk utána. A vihar alatt a hajösszemegyezést mintaförten tartották magát, példás közelesemézetet tanúsítva.

A yacht tulajdonosa igazi tengerész-sportsman-nak bizonyult, bámulatos fejtartat tanúsítva. Angol pipák-ból füstölgetve ügyelt a viharra és gondoskodott, hogy a tengeri betegségek szenvedők minden képzelhető seglelyben részeselegyen.

Midőn reggel Gallipoliban partra szálltunk, két fogat várt ránk, melyek egynesen számkúra rendelkeztek oda a városból. A prefektus: Carlo Abetti, példátlan szeretettelémóssággal és előkezelegéssel fogadott bennünket, mi; bennünk annál kellemesebben lengett meg, mert nem is sejtettük, hogy érkezésünk tudomására az a prefektus a város vezérközeleseméjét udvariasan megragadta, a vároban fekvő Alezio helységben egy narancsbödő vezetett bennünk, és mi kedvévelsével sétáltunk a gyümölcsösdel számos megragott narancsallt. Gallipoli előnyösen különbözött a többi alsós kis városról, amennyiben utcái és házai rendkívül tisztán vannak tartva. A váliam érdemes látni valót azonban — sajnos — nem fedeztünk meg. Este városunknak a Tarentói utonon Apulia és Calabria partjait behajoztuk. Nappal a legrompább idők és a legszűz tengerünk volt, amit csak képzeletben lehet és meg tikúrosima tengeren mentünk aludni; éjjel felé azonban rémítő ingadozás, úgyes tárgyak fördülődés vert föl alunkbóli. Ismét vihar dühögött, végig sópörve a fedélzeten. A vihar csak úgy reggelt 8 óra felé tilt el és ismét csöndes lett minden.

Calabria hegykeszoritása partjai mellett elhajozva, a dell'Ura f.ó regéle után eljutottunk a Messinai-öbölbe, ahol a rózsás városát elhagvva, befutottunk Messina városába, melyhez azaz a számdékké, hogy a tengeri betegség fáraádmait és kellemetéseit ki-pihenjük.

HÍROVATK.

Pécs, február 24.

A Baranyamegye alispánja ellen kibocsájtott rőpirat általános élenk foglalkoztatja a városi és megyei köröket. Mint megbízható helyről értesülünk, **Heronymy Károly** helybeli bizalmiszter ez ügyben hosszabbban érkeztett **Kardos Kálmán** főispánnal, kinek a követendő eljárást illetőleg határozott állás-pontját kifejtette. A helybeli bizalmiszteri utasításnak megfelelőleg a főispán távirattal intézkedett Budapestről, hogy **március elejéig összehívandó a közigazgatási bizottság**, mely hivata van a Szily László alispán által az általa is óhajtott **felgyelmi eljárást** elrendelni, hogy ez kiütésse, mennyiben felelnek meg a rőpiratban fölhozott vádak a valóságnak. A felgyelmi bizottság ítélete fölülbírálat céljából a helybeli bizalmiszternek lesz fölterjesztendő. A helybeli bizalmiszter óhaja, hogy a vizsgáló bizottság a szabadságolltasá magát az alispán. A felgyelmi vizsgáló bizottság után az alispán nem fogja elmulasztani az esküdt-zsékhez fordulni jogorvoslas végett és mint-hogy a szenációs rőpirat Budapestben jelent meg, a budapesti esküdtzsek van hivata ezen ügyben ítéletet hozni. A sájtörő megindítását mi is a különböz helyről vett vélemény alapján elkerülhetetlennek tartjuk, mert a támadás nyilvánosan történvén, a védekezésnek is nyilvánosan kell felelnia. A felgyelmi bíróság az alispán fóruma, a **magánember és a bírósádmáni lényező** pedig egyedül az esküdtzsek lehet. Az alispán által fölvetett eszme, hogy ügyében az első ítéletet becsléssel bíróság mondja ki, a főnörgő körülmények között végleg eljettnek tekintendő. Valószínű, hogy Kardos Kálmán főispán csak közvetlenül a közigazgatási ülés előtt fog Budapestről Pécsre visszatérni. A közigazgatási bizottság tagjainak a meghívók már szétküldtek.

— **A pécsi városi vasut.** Tegnap városunkban időzött **Horstvá** vasuti építkezési vállalkozó, hogy itt lájokzárt szerezen az általa tervezett városi vasut szállítási mennyiségre iránt. A borkereskedők közül van a ki évenként 1000 wagon bor garantált a pályaválasztóval való észállítást illetően. Ha évenként csak 5000 koszakrómányi teherautó biztosítanak a vállalkozónak kereskedelmi teherautó biztosításnak a vállalkozónak, akkor a városi vasut lére fog jönni. E tekintve a mozdonyonál közeledek teherkocsiról külön lesz berendezve a lövasuti közlekedés is, személyszállítási céljából. Ezen vasút a Zsolnay gyárnál, esetleg már Öszögim fog kiúlni és az országton átszelve a városon át vezetni. Ugyazonan vágyonog fog közlekedni a gőzmozdonyú teherszállító kocsi, mint a személyforgalom berendezését lövasut. A tervezett vasut-épitési költségre meghaladja a 200000 forintot, mely összeget maga a vállalkozó teremtéi elő. A ter. már egy konkrét alakott öltött, hogy **Horstvá** legközelebb építési engedélyt folyamodik a városhoz illetőleg a kereskedelmi miniszterhez. A ter. megvalósítása természetesen nagyban fogja emelni Pécs sz. kir. város fölméletét.

— **Hirlapjáró affair.** A legutóbbi pécsi városi közgyűlés alkalmából **B o l g á r** Kálmán úrnak, a sájtó régi munkáinak és lapunk szerkesztőségének tagjának egy éves közbeszólásait a „Pécsi Allam”-mal affairje támadta. A „M. A.” ugyanis zokon vett a rea vonatkozó közbeszólást, úgy a „Pécsi bolondgombák” című újságbanban brutális módon megmádmáta **u y B o l g á r** Kálmán, mint városunk polgarmesterét, **A i d i n g e r** Jánost. Bolgár rőgton elégtelreít fordult a lap szerkesztőjéhez és az eziránti tárgyalások befejezéséül a „Magyar Allam” mai számban a következő nyilatkozatokat közli:

„A **Magyar Allam** úgy. A Pécs városi közgyűlésén a Magyar Allam ellen Bolgár Kálmán pécsei ügyvéd ur részéről elhangzott közbeszólás és lapunknak arra tett megjegyzése folyán lapunk és Bolgár Kálmán ur közt fölméleti ügyben ezen nyilatkozatot vetjük:

„A **Magyar Allam**” tekintetes szerkesztőségének. A **Magyar Allam**”-ban ellenem, a városi bizottsági közgyűlésen általam közbeszólásom miatt közzétett támadásért, felvilágosításért és elégtelreít fordulatim magán-levélben a lap főszerkesztőjéhez.

Az arra kapott szerkesztőségi magán-évszás kapcsolatban teljes kézséggel kijelentem, hogy én csak **F. Károly Ignac** úrnak a liberális lapokat jellemző provokációjára használtam a nevezett közbeszólást, de mert a támadás egy politikai vitában, politikai értelemben és bizonyára nem a liberális lapok becsteltségéül ellen használtam **Károly** ur által használt közbeszólást, kijelentem, hogy a **Magyar Allam** érkölesi irányt vagy becsületet távolról is értenni, annakévszébbé sérteni nem akarta és közbeszólásom a vita hevében tisztán a „M. A.”-nak a liberálisizmus és a reverzálás-adással valódi képviselőli eleni, általam nem helyeselt-hető politikai magatartása és eljárása céloztt. Ezt pedig, mint esetleg lévsz foglalkozt vissza lehet utasítani, az rosszaságnak hasznátságának vagy számdékos gyűnasításnak nevezni nem szabad és meg nem engedhetem.

Pécs, 1894. febr. 22. **Bolgar Kálmán.**
 Minthogy Bolgar Kálmán ur fenti lojalnis nyilatkozatával a M. A. ellen a vita hevében tett közbeszólásom sértő élet elévén, kijelenti, hogy lapunk érkölesi irányt vagy becsületet távolról sem akarta értenni és sérteni, e felvilágosítás folytán a lapunk részéről a különben is fölteloesen használt vizsnerítés alapját vesztette s az Bolgar Kálmán ur személyére nem történtek tekintendő. Ami Bolgar Kálmán úrnak a reverzáltsokról való felgyeséül felelt monodt és bizonyára nem a liberális lapok ellen, hanem a közbeszólás illeti, elég egyszerűen elvett tévesztünk, hogy a liberális urak azon taktikája, melylyel a képviselőli a radikális javaslatok megzavaszására bíri ügyeket, semmivel sem állt a mi taktikánk előtt. Az ügyet ezzel befejeztünk nyilvánom.

Budapest, 1894. febr. 23.
 Szeccs: Emil, a M. A. szerkesztője.

— **Perczel Kálmán — pénzügyigazgató.** Alg egy esztendőre, hogy huzamos Pécsset való működése után pénzügyigazgató helyettesi minőségben Pécsről Szegedre helyezte át a pénzügyminiszter **Perczel Kálmán** Mox. A Veszélye Sándor miniszterelőnk az **Perczel** reg hangoztatott óhaját teljesítvén, kinek egy pénzügyigazgatósgótt állt föl, mely a városbóli ügyek épeletben lesz elhelyezve. Az új pénzügyi igazgatóknak most **Perczel Kálmán** volt pécsi, jelenleg szegedi pénzügyi igazgató-helyettes van kiszemelve.

— **A Pritz-Hegedűsi-féle ügy.** Tudvalevőleg **F e l d i** István árvaszéki úlnökre, ki a Pritz- és Hegedűsi-féle csalás estetekre vonatkozó aktákat elintézte, a vizsgáló folyamán számos gyanu merült föl, mely szerint a Hegedűsi terhelő vállomásával súlyosbodott. Ennek folytán nevét árvaszéki úlnökéül egyelőre szűk bándságotlított, hogy alkalmá nyílt esetleg magát tisztázzania. Mint most értesülünk, a helybeli miniszter részletes jelentést kívánván az ügyről, **F e l d i** István azonnali föllüggéséül is rendelle el. Minthogy azonban meg a vizsgáló tera ki nem terjesztette, a föllüggés-tes kérdés fölött valószínűleg **március 1-én a közigazgatási bizottság fog szűletni határozni.**

— **A pécsi pincer-egylet közgyűlése.** A pécsi pincer-egylet pénteken hajnal 1/2 órakor tartotta rendez évi közgyűlést a Baumler-féle vendégfogó

Dollinger Andráshölkölete alatt, ki a tagokat egy sikertűl beszédben üdvözölte. A tagok közül 57-ron volt jelen. Mint rendezősi kiköltőrt **R e h y György** rendősr-alkapintát egy jelenek az ülésen. A pénztáros jeletőse szerint az egyület tisztja vágyozva 5611 ft. 42 król áll, mely a pécsi takarékpénztárban van elhelyezve. Az ülés fölyárgya a tisztviselői karnak újból való megválasztása képezte. A választás a legnagyobb érdeklődéssel és eredményesen következett: **Elnök:** **Rehly György**, alnök: **Dollinger**, kassza: **Varga Lajos**, pénztáros: **Schabhatti Hugó**, jegyző: **Werkmeister János**. Választmányi tagok: **Novák József**, **Hunyady Lajos**, **Guttman Károly**, **Baumgartner János**, **Guttszell Lajos**, **Gahr István**, **Gregorits Gyula**, **Horváth Mihály**, **Wirth Henrik**, **Zirnéstny Gyula**. A pótválasztás: **Rehly György**, **Hunyady Lajos**, **Rougmond Béla** és **Schlögl Lajos** szék helyetteseivé. Az újonnan megválasztott tisztjákr **Rehly György** úrnak e helyen fejezi ki köszönetét a közgyűlésen való részvételéért. A gyűlés végződött 3 órakor.

— **Csodák.** **L ö v y** Hermann görbői cék, szegárdi törvényészélek. **Tömegfogdók L a s z l ó Lajos**, bejelentés határárd március 19. — **K a u f m a n n** — az örmény csatng cég kapvisári törvényészélek. **Tömegfogdók dr. H. G. H o s t** —

— **Pályadíjak erők befűsítésára.** A m. kir. földművelésügyi miniszter értesítette a közigazgatási bizottságot, hogy mindazokat, a kik kőpör területek beűsítéséhez szükséges cseméket adományozásáért folyamodván a városhoz, a következő pályázatra figyelmessé tege: Az országos erdei alaplób a következő jutalmak tizettek ki azok részére, **kik kőpör területeket beűsítésre szándékoznak:** 2 elsőrendű nagy jutalom, egyenként 1000 korona, 2 másodrendű nagy jutalom, egyenként 800 korona, 2 harmadrendű nagy jutalom, egyenként 500 korona; 2 elsőrendű esimerő jutalom, egyenként 400 korona, 2 másodrendű esimerő jutalom, egyenként 200 korona, 2 harmadrendű esimerő jutalom, egyenként 100 korona. Pályázhatnak mindazon erdőstéséek, melyek a folyó évben nem állam-területnek fogantatottak. A jutalmak az 1890-iki rendeltetés szerűen adandók. A közpör fűsése az erdőstés erők költségeit viselő erdőtulajnosok, fűsésre pedig az erdőstés teljesendő erdőstés illet. Azok, kik a kitűzött jutalmakra, pályázni kívánának, a f. év tavaszán folyó erdőstés legközebbi f. év július végéig; a f. év őszén törő erdőstés pedig legközebbi 1. év decz. 25-ikéig, az erdőstés helyenek, telekényi számdékos a terület nagyságának és az erdőstés használatának mértékének megjelölése mellett a földm. miniszterhálmán jelenték.

— **Három testvér Horvath** Ferenc új darabjának, melynek **„Három Testvér”** a címe, bemutató előadása március hó 2-án lesz a nemzeti színházban. Az új uhozott, mint ezt mérvado színházi körökből halljuk, nagy hatást fog kelteni; az érdeklődés fővárosára oly nagy, hogy már is elkápdókát az első előadásokra a jegyeket.

— **A razzia eredménye.** Örméliek jelezte, hogy a kőpör-területek szállításánam való sikere, de a helybeli erők az alapas gyantának is, hogy a köze existenciájá egyneként csak a hídert tartották vissza dudájukban. Hogy gyantuk alapas volt, azt bebizonyítja a tegnapi razzia eredménye, mely alatt ugyanis tizenkét ferítűt és öt nőt fogott össze a rendőrség, a kik közül közül kért kőrháza került.

— **Anarkista cigaretták és Vallant bombák a gyermekek között.** Folytonosan szaporodók városunkban az anarkisták játszó gyermekek között. Hód durván elgátrattak, hol vallant bombák jelzettege a dőbők, és a bombák a gyermekekben a fűl a kisebb kispalakozókhoz már bozza szótt, akkor az jésztető gyermekek már nem elégedtek meg egy bomba elűsével, hanem többet összekötöttek egy csomóba s így süttögeték el az ember lábait által a járókelők nagyob rémületére. Há bizony nem is nagyton mulatsógos dolog az, ha az emberek minden pillanában ott kell fele, hogy vasótt utcai egyet egyet bontanak, és a lábait előtt a Pedig ha nemcsak ez a kára ennek az utóbbi napokban Pécsset annyira lábra kapott anarkizmusnak, hanem há nincs minden lö sem a puffogatóhoz szokva s lehet, hogy egy bomba ártatlan elűsöltöt megvadul és könyönyén a kőpányának az a mai intézkedés, mely az így fajta bombák elűsítését beszűnteti.

— **Répatovajok, mint gyilkosok.** **Werle** Pécs városi közgyűlését képező elendi pusztán a szenációs **Balás Pista** és **Ezkény József** kőmárdi lakosok répatovajon értek és a tettesek eltermetésére is fogtak. Vallatás közben a répatovajok a nagy jedségben nemcsak a répatovajást vallottak be, hanem azt is, hogy **két év előtt gyilkosságot követek el egyfésen**, és betérés is terheki üdők. A szerkesztői csendőrség tartja ez ügyben a vizsgálatot.

Igazság tükröje.

Hála Istennek, elértük azt, hogy az időt, hogy egy válogathatunk, és úgygokban, mint tőlt, hód vádkörében. Ez különös: a tót is addig válogatható a vadkörtő, míg mind meg nem ette; mi is addig válogathatunk a sok újságban, meg bite nem böszülünk. Mert manapság az újságolvasásnak csakugyan nem lehet más következmény, mint a beelőszülés. Ugyan el tudnók-e sorolni, hogy hány újságunk van? És ha már széd sorban elmondjuk is a neveket, tudjuk-e jelezni irányukat és céljukat? Az egyik ultra-

liberális, a másik csak módjával. Az egyik naponként tanulja a kormányt, a másik csak minden párlalan napon. Az egyik a papaságból a parasztságból a munkások mindennap megjelét és szőrülőt-bőrülőt lenyel legalláb egy párt. Van, amely szabadelvű cégr általában terjeszteti reakciós illatát és olyan is van, mely radikális vezérelket mindjárt az entfreltben és másodikként ellenesüllyoza. Van zsidó lap, van református lap, van katolikus lap, külön lap lakok van a gazdáknak, külön a jogász közönségnek külön a kereskedőknek, külön a munkásoknak és külön lapok lesz — horondum dicu — a pesti ügyvéd utraknak, sőt külön lapok van a hitartók-ténusárknak, külön a vezérkérlekre, külön az újdonságokra, külön a táviratokra. Igazán esoda, hogy még a hirdetések nem alapitának külön lapot, holott már (a pécsi ügyvéd urak is kiszámították) tudva van, hogy a hirdetések hoznak valamit a konyhára.” No, de, ami nincs, meg lehet. Hanem hát mi köze mind ezeknek az igazság túlközvet?

Hagy mondják el erre a kérdésre egy kis mesét. Abban a boldog korszakban, midőn még érdemes volt embernek szülni, az igazság istenszonnya nemesek minden sátoros ünnepen, hanem naponként megfordult: az emberek között, bejárva a föld minden zegét-zugát. Az igazság istenszonnya egy búvós túrkört hordoztó kezében és aki abba a túrkörbe belénezzet, abból szíve legifiosabb vágyait olvashatták ki. Az igazság istenszonnya eleinte csak tréfának vette a búvós túrkört, de hogy is ne, midőn a túrkörből a leg-ártatlanabb titkos vágyságok szugároztak vissza. A szűlők csak gyermekeik boldogságáról pedtek, a férfiek nejköz szemérmét sovargotak, a nők férfiek becsüléséért, a katonák hősi halálért, a képviselők a közjőért, a papok a kegyes életért ... Barikre fordítá a varázs-túrkört, az bútan, önérzettel látta a túrkörből legülcso-sabb vágyság visszasugárzást. De egy idő múlva furcsa változást vett észre az igazság istenszonnya. A jámborok, a papok, a katonák, a képviselők, a férfiek meg azelőtt, a menyecské meg nem is akartak a túrkörbe nézni. Hogy a papok, katonák, képviselők, ártatlan szűlők mire vágyságokat, nem is akorant itt fejtegették, elég az ahoz, hogy az igazság istenszonnya az ő vágyságokat olvassa a túrkörből, elszonnyozva fordítá el a fejét és a varázs túrkört eldobva magától, és a földet — mint Szent Pál az ólahokat — itthagyva fölszállt az Égbe.

Az igazság túrköre pedig előtört ezen és ez szűlőnkra, melyek elsőörűdők a világ minden tájára.

Szó szék az évzula a tudósok fölsimerték ez ügy szűlőnkön becsét és azóta szorgalmasan gyűjtik azokat. Azt mondják, hogy a pécsi polgármesternek is van egy darabka ügye az igazság túrkörből. Hogy van-e, én nem látom, de az bizonyos, hogy elég jól ismeri a város aytjának és fiainak szűvő vágyság. Jó lesz, ha a kis darab ügyet örökbe hagyja a városnak a jóvó szárad polgármestere számára.

Egy-egy ilyen kis szűlő az igazság túrköréből jutott minden hírlap szerkesztésébe és ha a szűlőkön egymás mellé rakva torzképet adnak is, külön-külön az igazságnak egy-egy fényugarat lövelek szét. Azért hát, jámbor olvasó, békülj ki az újságdódról, mert az csak a maga igazságát mutatja.

Osztóró Sipka.

KÖZGAZDASÁG.

A gabonaüzlet Baranyában.

Pécs, 1894. február 24. (Eredeti tudósítás.) A budapesti gabonaüzletben tapasztalt éledekkben tiltóirányzat gabnakereskedőinket és termelőinket már-már remélni engedő, hogy valahára vége szakad a már öt hónap óta tartó üzleti stagnációnak; e remények azonban nem teljesedtek be. Olyan üzletelésre, mint a jelenlegi — Baranyamegye gabnakereskedelmének krónikája még nem jeyezett föl; a forgalom az a szoros értelmében szűntelt; Mohács, Villány és Szentőriné állomások meleyében a gabonát az idők óta idegen óriási mérveteket szokott őtteni, az idén csak elévte kapnak gabnahozaletokat.

Urasági buza egyáltalán nem értékesíthető megfelelő áron, vagyis a külföldi fogyasztók sokkal kevesebbet hajlandók fizetni, mint mennyit a megalkei uradalom követelnek. Nagyobb buzaforgalomra egyáltalán mindaddig nem számíthatunk, míg Kaposvár, Boglár, Siófok, — mely piacok flonabban minőségeket jóval olcsóbban kínálnak — a fohlalmozódott készletnek túl nem adnak.

Uj-tengerben azért nem jöhettek az előző évhez hasonló mértékű konstatálásra kereskedők által vevők igényének nem felel meg, miert is a szűllők vevők részéről nagy zaklatások vannak kitéve. — Az 1893. terméshét igy ugyan egy igen nedves állapotban törtétt le, igy csak természetesen találik, hogy most februárban a tengeri minőség nem időszerűen száraz, hanem „időszerűen nedves”, mely a szűllás által is előrohathat.

Sajnálhatóan kell konstatálnunk, hogy cinquantum tengeri minőségű szűllás kereskedők által teljesen elhangyosított, tehát ezen árúknak az előző években éleik spekuláció tárgyát képezi. — Oka ennek abban rejlik, hogy kereskedők a még meglévő ó cinquantum tengeri sem képesek eladni, miert is az új tengeri vevetelnei a legnagyobb kedveltséget tanúsítják.

Rozs és kézsérés még nagyobb mennyiségekben található, anélkül, hogy ezen gabnafajok ellátása jelenleg lehetséges volna.

Zab gyerebben kinalitak, mindazonáltal a belszűksegüket fedezni, kitélve pedig igy sem exportálható. Árpa jelenben létint piacainkról, vetési célokra igen kerestetik.

Lisztüzlet.

Budapest, 1894. február 23. (Eredeti tudósítás a „Pécsi Újság” részére.) Mint a medve melyet a tavasz előlökénél vélt napagárj től álmalból föl-táraz és a szabadba csal, hogy aztán a zordon tét leleletlőt visszaridja, ujdút újult fölkeresse, tét állomatolytandó: azoként voltak málmunk is, melyek a hét elején bekövetkezett 10 kromyi árjavalat már-már annak vétek, hogy tét álmalunk, e még eddig soha-sem tapasztalt üzletelésnék vége szakadt. A forgalom élénkülésére irányuló szándékok azonban a vevők kedveltségének hajótörés szűndevett, igy tehát nem maradt málmunknak más hátra, mint jobb jóvó reményben a régi tetszésébe visszasökni.

Az árak meglehetősen változatlan mederben folytak, mivel a forgalom nem az árjegyzés miatt, hanem fogyasztás hiányában van telésnére kárhoztatva. A budapesti gőzmalomk átlagos jeytései má: 0/12 80, 1/12 20, 2/11 50, 3/10 50, 4/10 —, 5/9 60, 6/8 60, 7/7 20, 8/5 40, F/4 —, G/3 80, loco Budapest.

Gabona-árak.

Hivatatosan följegyeztettek Pécs sz. kir. város 1894. évi február hó 24-ik napján tartott hetisáron.

Buza	ősz	—frt—	kr—	—kr—	—kr—
tavaszi	—	—	—	—	—
	6	60	6	50	—
Kézsérés	ő	—	—	—	—
tavaszi	5	60	5	50	—
Rozs	ő	—	—	—	—
tavaszi	5	40	5	30	—
Árpa	ősz	—	—	—	—
tavaszi	—	—	—	—	—
Zab	ősz	6	60	6	40
tavaszi	—	—	—	—	—
Bükköny	—	8	40	8	—
Repcé	—	—	—	—	—
Kukorica	—	4	40	4	30
Szén	—	2	60	2	40
Szalm	—	3	50	—	—

Kínalót középj (mintegy 200 gabona-kecsét volt a piacon.)

Hivatals arfolamok jeyzései a budapesti áru- és értékesítőben.

(A „Pécsi Újság” eredeti távirata.)

Február hó 24-ik.	Périb. ár. o. é.
1. Magyar aranyárúdi 40/0	117/90
2. Magyar koronárúdi 40/0	92/—
3. Magyar vasuti kólón aranyban 40/0	128/—
4. Magyar vasuti kólón ezüsterben 40/0	102 1/2
5. Magyar kólón arany kólón 1870-ből	125/—
6. Magyar földtenger kólóny 40/0	95 1/2
7. Italméri jég megláltás kólóny	100 1/2
8. Horvát-szlavon földtenger kólóny	98/—
9. Magyar tengerpartjország kólóny	152 1/2
10. Toszazab, és sögördi sorsjegy kólóny	142/—
11. Osztrák jéradék papírban	98/—
12. Osztrák jéradék ezüsterben	29/84
13. Osztrák jéradék aranyban	120 1/4
14. Osztrák koronárúdi 40/0	—
15. 1880. évi osztrák államosjegy	140/—
16. Osztrák-magyar bankeszevny	1000/—
17. Magyar hitelbank-részvény	438/—
18. Osztrák hitelintézet részvény	384/40
19. Osztrák-magyar bankeszevny	314/40
20. 20 frankos arany (Napoleon'or)	9/92
21. Nemet birodalmi márk	112/10
22. Londoni vista	123/—
23. Párisi vista	49/60
24. 24 márkás arany	12/20

Időjelzés:

Változó, felhőzet, száraz, éjjeli fagy, hőemelkedés.

TAVIRATAINK.

A honfoglalás átvétel.

Budapest, február 24. (Eredeti távirat.) *Munkácsy Mihály* nagyszabásu képét, a „Honfoglalás”-t, mely az új parlamenti épület díszét képeznél, ma vette át a művészlet a főrendiház ülésében az országzházat építőbizottság, *Tisza* Lajos gróf előnvelte alatt. A kép a jelenlétvalók mély benyomást gyakorolt, még *Levén róla győződve, hogy az a jelenkor egyik legremekébb és művészi értéket legbecsebb alkotása.* A bizottság a kép gondozását a képművészeti társulatra bízta.

Szapary tegnapi beszéde.

Budapest, február 24. (A „Budapesti Corresp.” távirata a „Pécsi Újság”nak.) *Szapary* Gyula grófnak tegnapi beszédével minden igyekezete dacára sem sikerült a képviselőházban a vitát elpótvonyosítani vagy elémgeríteni, pedig tegnapi még avval dícselkedett, hogy beszédének hatása alatt *hetekig fog eltarlani az általános vita.* Kétségtelen, hogy néhány szónok log be fogalmozni, különösen Wekerle,

épigy mint Szilágyi készülnék beszédét széjjel szedni, de az meg nem fogja köszönni. *Védmedője azért az egész hában nem fog látközni*, legföljebb *Tibád* Antal, kire azonban most már senki sem hallgat.

A polgári házasság tárgyalása.

(Saját tudósítást távirati értesítéssel.)

A hatodik nap.

Budapest, febr. 24. (Eredeti távirat.) A képviselőház előtt ma oly nagy abcugoló és éljenző tömeg verődött össze, hogy a rendőrségnek kellett a felszaporodott tömeget szét-ozlatni.

Az ülés kezdetén *Szapary* Gyula gróf és *Szilágyi* Deszö igazságügyminiszter személyes igyben szólalnak föl, *Szapary* gróf tegnapi beszéde alkalmából, mely után *Pulszky* Ágoston tartott magvas beszédet az egyházipolitikai javaslat mellett. Az egész ház nagy figyelem között hallgatta szép beszédét.

SZERKESZTŐI ÜZENETEK.

Olvasóhatálan aláírás. Alig tudunk önknek egy szóhadalmi lapot ajánlani, miutan egy jobb a másikkal. Etleben felsorolunk néhányat, tessék közülről választani: *Országvilág* (szerkesztője: Dr. Várady Antal), *Vasárnapi Újság* (Nagy Miklós), *Hét* (Kiss József), *Magyar Genuis* (Hevesi József, Karczag Vilmos), *Élet* (Dr. Sármy József, Vikár Béla), *Magyar Szó* (Dr. Fekete József), *Szépirodalmi Közlöny* (Kaczevcsy Lajos) stb.

Domón. Baranyamegye tisztifórvosa Dr. Mencl Lajos.

Tiszttartó. „Baranyamegyei Hiteletintézet” részvénytársaság.

Bizalmas. A 44-ik ügyvéd ezrednek Pécsset két alezredes azek: Lovag Schwarcz Henrik és Sturm Adolf.

Balassa Adán Bicske. Nem használhatjuk, mert nem közérdekű.

K. L. P. . . d. A miniszterek czíme: „Kegyelmezzem uram!”

P . . . k István Ö. Bessa. A kiadóhivatal a lapokat pontosan elküldi; azért masnap déljőlt ökvetlen kezei között kell, hogy legyen. Tessenék az otitani postán zárdalmat küldeni.

Egygyűlési falusi. Ön nem érti, hogy a miléniumi kiláltás énevezés honnét származik. Szívesen felvilágosítok: 1890-ban leve 1000 év, hogy a mi Árpád apánk ezt a mi széj országunkat alapította. Ezt ünnepelem meg nemzetünk egy nagy országos kiláltással hazánk fővárosában, Budapestben.

Albert Károlyi Arad. Köszönjük megízseletét és elismerését.

G. Za. Budapest. Ezen ügyt eskajk saját közbenjárásával intéznél el. Mi nem lehetünk ebben segítérségre.

V. Zoltán Szeged. Nem kaptuk meg levelet.

Sch . . . k Konrad M . . . k. Azon igyben már sok oldalról kaptunk informálást, de személyes igyrol (még hozzá lyenről) nem referálunk lapunkban.

Jeszto. Nem használhatjuk, papírkosárba vándorolt.

Sorsjegybirtokos Pélérd. Nem huztuk ki.

Mem meglelelo. Csak türlelem, nemsozkora máskéj lesz.

Tamasi B. Pa. Zádony. Szily Pongrácz, Perczel Benő, Stajevics János, mindhárom kormányápi képviselő.

Gönczöl szeker. Már miert ne adnánk választ? Ezt mi kötelességünknek tartjuk, különösen oly kedves előfizetőnk. És hogy jobban megismerjük a katonát, a három kérdésre három példával feleljünk. Mert például felelet névs meghatározni, hogy mi a szentimentális bók. De midőn a szerelmes ifju ezt rebegi imdótlódnak: boldogá tészt szívetem azon mennyei érzés, hogy ily bajgyaval, mint Nagyszád, egy városban lakhatom, ez úres és értéketlen beszéd igyvan, de bóknek meglehetősen szentimentális. **CINKUS BÓK** az, mikor a parlagi gavallér migyben a Nassád, a kedvjárt szívetem lennék 3 héti juházkutatja. A cinkus bóknek van meg egy másik ismertető jele is és ez, hogy a leánykák annak halatára elpirulnak, a menyecské kacsója pedig öklöbe szor. **BANALIS BÓK** az, mely után, uftílen terem. Se vezele, se keze, se láb. Csak azért mondjuk, hogy béjelgenek. Különbén a hízeglés szűli és a hiúság követeli a bókot és igy minden bók banális, sokszor mégis éltérhető, ha nőnek bók a férfi. De mikor a nő bókól . . . az már több a soknál.

Henneberg G. (sz. kir. udvari szűllőb) **selymgyára Zrtórhoben, a privatnégyesétől lakására kövotelvül szállit; fehére, fehér és szines selyemzavarák, meterekkél 45 krotól, fél frt grs postabérrel. Vámanaszó. Árúcsok, kócsok, mész, meg egy másik damasztó stb. (mintegy 240 különböző minőség és 2000 különböző szín s árnyalatban). Mintak postafórdalvány küldetnek. Svédhát, kőcsok, levelek 10 kros és levelezőlapokra 5 kros bétej ragasztandó. 4731**

Felőlös szerkesztő: **LENKEI LAJOS.** Kiadóhatálanosok: **Feller Mihály** és **Lenkei Lajos.** Pécsi Ilyczam könyvnyomda (Feller Mihály) nyomása. 1894.

!! Urak figyelmébe !!

Van szerencsém a t. ur közön-
ség tudomására hozni, hogy üzle-
temben minden idénre nagy üz-
lasztásban a legdivatosabb férfi
ruhaszöveteket tartok raktáron és
elvállalok **heti 1 frt vagy
havi 4 frt részletfizetésre** az
öltönyeket mérték szerint készíttetni.

Tisztelettel
LÓWY MIKSA
dívtűrű- és férfiruha-üzlet kereskedő Pécsen,
Király u. 15. Hattyu-épület.

1 Heti 1 forint részletfizetésre!
1 Havi 4 forint részletfizetésre!

Gazdasszonyok figyelmébe ajánlom, hogy a legfinomabb
fehér cukor árat
kilönként 46 kr-ra, legfin. koczka-
cukor kilóját 48 kr-ra
leszállítottam.

Kitűnő minőségű olasz asztali borok literes pa-
laczkokban: vörös 80 kr., fehér 34 kr., finom pécsi
asztali bor literje 40 kr., Narancs és citromot ropant
nagy készlet miatt rendkívül olcsó árban árusítom éi
nyugban és kicsinyben. Ajánlom továbbá minden a
fűszer szakba vágó cikket a legjobb minőségben a
legjutányosabb áronok.

FÜRST ZSIGMOND
fűszerkereskedése 4752
Pécsen, Kaczinca-utca sarkán, a polgári kaszinó
átellenében.

2 arany
13 ezüst
érem.

Kwizda-féle

Korneuburgi marha-táppor
lovak, szarvasmarha és juhok számára.
Égész dobozalt 70 kr. — fél dobozalt 35 kr.

**40 év óta a legjobb minőségben készült, élvig-
hiánnyal, rosz emésztéssel, valamint tehénelő
a tej javítására a tejelőket pesseg fokozására szolgál.**

Tessék a finomabb
vagyis a legjobb
a valódi háló-
szövetek között
Kwizda-féle
Korneuburgi
marha-táppor.

Fő letet:
Kwizda Ferenc János
szendr. cs. és kir. ud. szőlő-kereskedő
gyöngyösrudában
KÖRNYÉKI BÉKÁN,
Bécs mellett.

Valódi min-
ségben gyöngy-
szertárakban és
drogériákban
kapható.



Minden hasonló készítménnyel szemben előnyben kell ré-
szesíteni ezen labdacsekot, melyek mentesek minden **artalmas**
anyagotól a legnagyobb eredményt használatuknak az álteli
szerek, betegségek, könnyen használatos és vértisztító. Egy
gyöngyzer sem kedvezőbb és amellett egészen ártalmatlan.

székrekedéseket
a legtöbb betegségeknek a biztos forrását olvasni és cukrozott
alakja még a gyermekek is szívesen veszik. Ezen lab-
dacsek **Dr. Pitha** n. ari társaságotól igen megfizető bizi-
nyváltványt lettek kitéve.

Egy 18 labdacset tartalmazó doboz 15 kr. egy banger (8
doboz, 12 labdacset) ára csak 1 frt o. é.

Órás! Sürögés kérik, hogy avokodja-
nak az utánaeszközt. Kérjenek
határozottan **Neustein-féle Er-
zsébet-labdacsokat**. Csak akkor valódi, ha a
dobozon törvényesen bejegyzett védjegyünk vörö-
nyomással: „Szt. Lipót és a mi egunkkel:
„Gyöngyzerár a „Szt. Lipótbox”, Wien, Stadt,
Ecke der Spiegel- und Plankengasse olvasható.
Főkerék **Bécsben**: optikébe szum hely.
Leopold des Ph. Neustein Inerstadt, Ecke der
Planken- und Spiegelgasse. Főkerék **Pécsen**:
optiké helyén, Zsigm. László és az Izgalmasok gyöngyzerárára,
B.-Sellyén: Uvra Ferenc gyöngyzerárára.

1827. sz. P. 894. 4791

Hirdetmény.

A pécsi kir. törvényszék mint urbéri bír-
óság közhírré teszi, hogy **Kassa** község volt
urbéres birtokosainak a tulajdonokat képező
ingatlanok tagosítása iránt előterjesztett kérel-
mük folytán az előnyomások eljárása 1894.
évi **március hó 29-ik napjának délelőtt
9 óráját** tárgyalási határmápol Kassa község
bírói lakába kitűzi, a mikorra az összes érde-
keltek megjéjé.

A hirdetmény egy-egy példányát Kassa
községgel határos Belvárd, Devescer, Rác-
petre, Nagy-Budmér és Nemet-Bóly községek
bíráinak közzététel végett megküldeni rendeli.
Míról a kir. törvényszék kérelmezőket
Bonenberger János kezére értesíti.
Kelt Pécsen, 1894. évi február hó 9-ik
napján.

A kir. törvényszék mint urbéri bíróság,
Sábel Kálmán Benkő jegyző.
elnök.

A legjobb és
legegészsége-
sebb francia
égigarettapapír
a
„LE GLORIA“
Josef Bardou és fiától
Perpignan és Párisban.

Minden nap
fris csapolás
Izletes és olcsó villásreggeli (10 kr).
Kitűnő magyar konyha, jó borok.
Abonensek egy helyben mint ház-
holdva jutányos árért elfogad-
tának.

Tiszta és pontos kiszolgálásért ke-
zeskedik
Skrobay István
a „Hattyu“ vendéglőse. 4782

Köszvény és csúrtban szenvedőknek ezennél a
legjobb körökben
Horgony-Pain-Expeller

elnevezés alatt dicsőreleg ismeretössé vált **Tinct.**
Cipset comp. ajánlódj legyen emlékeztető hozza.
Ezen népszerű hátszer 25 éia, mint legmeghatározó
fejlemésszállító bedörzsölés ismeretes és mindnyájuk
alul, a kik használták igen kedveltek, úgy hogy
tovább kitűnő ajánlata nem szorul. Útvege 10 kr.
70 kr. vagy 1-20 krajny aron a legjobb „Gyógy-
tárban kapható. Azonban „Horgony“ védjegyű ügye-
lenlő, mert csak a vörös horgonyval ellátott üvegek
valódnak. Ha a valódi Pain-Expeller helyben nem
volna kapható, akkor fordulni a gyártók gyöngy-
szertáruhoz: Riebler gyöngyzerárára „az arany
vörszínház“ Pragában vagy Toki „József
gyöngyzerárához“ Bécsben.

Uj női divatáru üzlet.

Van szerencsém a n. é. hölgyközönség becses tudomására adni, hogy jövő hó folyamán, **Pécsen, a Király-utcai
„Bazar“-udvarában** egy a mai kor követelményeinek megfelelően berendezett

női divatáru üzletet

nyitottam és a legnagyobb választékot a legújabb és divatos **női- és gyermek-kalapotban**, nygmint minden e szak-
mába vágó cikkekben tartandók és legmérésükben áronok andom. Egyszersmind **átalakítások, felmészítések** és
mindennemű javítások a leggyorsabban és olcsón eszközöltetnek.

Kiváló tisztelettel
STERN BERTA
női divatárúsnő.

Baranyamegyei Hitelintézet mint részvénytársaság
BANK- és VÁLTÓ-ÜZLETE
Király-utca PÉCSEN, Király-utca.

Elfogad **betéteket** folyó számlákra és betétkönyvekre **4%** kamatozással. — **Előleget** nyújt értékpapirokra, vidéki
takarékpénztári részvényekre, vesz és elad mindennemű **értékpapírt** és **tőzsdeműveleteket** közvetít úgy a budá-
pesti, mint a bécsi tőzsdén, vesz és elad **utalványokat** minden kereskedelmi piacra. — **Váltókat** méltányos feltételek
mellett leszámlol.

Igérvények minden huzáshoz.

FONTOS

háziasszonyoknak és mosóintézeteknek!

Csak egyszer tanítás után mindenki által könnyen fel fogható, legkönnyebben igen előnyös műkört eljáráshoz és ruházathoz és külön fényváltást minden vasalási gépnyom nélkül, a hűvös ártalmatlan havi vasorop-e-üst ruha-fenynyel, minden esélyebb megérteni nélkül.

Itt tartózkodóan a „Vademur” az illada 21. sz. szobában csak 5 napra terjed: február 27-től március 3-ig; azaz kedd, szerda, csütörtök, péntek és szombat. A tanítás ár 1 frt. Található délután 2—4 óráig. Szükségképe egy vasalt fölszárított darabot magával hozni, hogy a próbát azon sajátjelénél lehesen végezni.

Tisztelettel
Klaksbrunn J.
ca. és kir. szakít. magántanító Bécsben.

Ezzel bizonyítom, hogy Klaksbrunn J. a vezetésem által állami nőiskolában máj napon előadást tartott a művészetéről, Minthogy nevezett úr igen könnyen fel fogható módszerben tartotta magyarázatát és sikerült kísérletekkel igazolta az általa feltalált fenytyőző por előkészítését, emellett a későbbi nyilvánosság a bemutatottak iránt teljes megelégedéssel.

Budapest, 1893. évi május hó 12-én.
M. kir. Állami nőiskola
Igazgatószágnak pecsétje.

Elsősor. Több érem kiköszömből ezen rendezésben. Iktessék!

és pontos kiszolgáltatás mellett elfogadtnak.
Pamut-anyag, kiválóan Hausschild-féle minden színben és legjobb minőségű raktár nagy választékban. A legfinomabb szövött harisnyák fejleése elfogadtnak.
A már 1883. év óta fennálló és minden követelményeknek megfelelően berendezett

első pécsi gép-kötődben

DORNER EMMA Siklósi-utca 3. sz. 4751

XXXXXXXXXXXXXXXXXXXX

RITKA ALKALOM.

Van szerencsem a n. é. közönség becses tudomására hozni, hogy nagyobb mennyiségű ó-borokat és pedig **pécsi fehér**, valamint **cserkúti és szőlősi vörös bort** jutányos áron vásároltam.

Nehogy azonban a **palackok díszítése és vignettázása a vévők vagy a bor minőség rovására** történjék, ezt csak egyszerű dugósított literes palackokban, de eredeti legkiválóbb minőségben árusítom és pedig

1 literes palack ára 30 kr

E ritka alkalom felhasználására a tisztelt közönség figyelmét felhívom és minél számossabb rendeléseket óhajtvá, maradtam

tisztelettel

Leichtner Mór
fűszerkereskedése
Pécsét, Nepomuk-utca 15

4759

XXXXXXXXXXXXXXXXXXXX

Harisnyák.

Mindennemű **női-, férfi- és gyermek-**harisnya, minden megkiváló anyagból ujoni megkötése vagy fejleése a legelőcsőbb árak

Elfőnyomatások elfogadtnak

Kitüntetve: Pécs 1888. Állami ezüst érem, versenypécséért. Arany érem, szép és jó munkáért.

SCHÖNWALD IMRE

Király-utca **PÉCSETT** Hattyú-épület.

LEGJOBB ORR-ÉSZLÉNYEK
finom kristályüveggel
darabja 1 frt 80 kr.

Igen fontos találmány!

a „**COLUMBUS**” cimbalomverője!

Az éppoly fáradságos, mint a kitalált pamutot és ércet készíteni, teszi a mosóvízre egyszerűen ruházatra a verőpálcára, melyről mindenkor le is húzható: a legfinomabb nemzettel készült, a verőpálcák egymással és egymással alakú; megakadályozza a pamutot fagyatást a kellenemben kopós helyet kellemes csengő hangot nyerik, sokasom pusztul el, minthogy csodás kopás után egy kézzel forgatva, ismét a vízverőfély pálcát: ára a verőpálcák minőség szerint: frt 2.—, 2.10. 3.— és 3.50. Külön a Columbus-íves pária 1 frt. feltalálta a **STERBERG ÁLMIN** és **TESTERBERG** cég. ca. Budapest, Király-utca 36. sz. — A „COLUMBUS” cimbalomverő, a császár- és királyi szakintézetek ösztönözti nyilatkozattal: 4044

VII. kor Kereskedési 36. sz. — A „COLUMBUS” cimbalomverő, a császár- és királyi szakintézetek ösztönözti nyilatkozattal: 4044

Kivántra nagy képes leírásokról cimbalomokról és más egyéb hangszerekről ingyen és bérmentve.

The **Continental**
Bodega Company

Oldest Special-Geschäft in Spanischn u. Portugiesischen Weinen auf dem Continnt

Szám	Név	1/2palack/1/2	1/3palack/1/3
1	Corta , jó	1.00 1.50	1.50 2.00
2	Aurora , nagyon ajánlatos	1.05 1.50	1.50 2.00
3	Douro , régi	1.30 2.35	1.50 2.00
4	Borca , jeles	1.40 2.60	1.50 2.00
5	Vintage (1874)	1.50 3.10	1.50 2.00
6a	do. (1883)	1.90 3.70	1.50 2.00
6b	Emperor , (1860), nagyon régi és erős, különösen betegnek részre ajánlatos	2.40 4.00	1.50 2.00
Fehér Port-borok.			
7	Selesto , közép	1.00 1.50	1.50 2.00
8	Santa , választott	1.15 2.10	1.50 2.00
9	Venus , kitűnő Dessert-bor	1.50 2.35	1.50 2.00
10	Magnato , jeles	1.40 2.65	1.50 2.00
11	Necita	1.60 3.—	1.50 2.00
Sherry.			
12	Pala (astillai bor) könnyű, finom	0.90 1.60	1.30 2.35
13	Golden , aranyos.	1.— 1.80	1.30 2.35
14	Elegante (dry), fa. ny.	1.15 2.10	1.30 2.35
15	Moderno , aranyos, édes	1.20 2.30	1.30 2.35
16	Extra fino (dry) fanyar	1.40 2.65	1.30 2.35
17	Amontillado , régi és fanyar	1.85 2.90	1.30 2.35
18	Solera , régi és édes	1.60 3.—	1.30 2.35
19	Pala , nagyon fanyar és finom	1.80 3.30	1.30 2.35
20	Old East India , régi és egyenlítő 3-szer átment	1.35 3.70	1.30 2.35
Madeira.			
24	Good Young	1.06 1.95	1.30 2.35
26	Full Medium , fanyar	1.40 2.60	1.30 2.35

Legidősebb külföldi-üzlet spanyol és portugáliai borkban az egész Continente.

Fiók-üzlet BUDAPESTEN a Főutca-palotában Andrássy-ut. (Révay-utca)

A túsárlás fő üő-helye BRÜSSEL, igazgatóház Bolgia és Hollandia részére BRÜSSEL, Boulevard de la Senne 34.

Igazgatóház Németország, Osztrákország és Skandinávia részére RAJNA-FRANKFURT Rossmarkt 14, II.

Szám	Név	1/2palack/1/2	1/3palack/1/3
26	Verdelho , régi, édes	1.80 3.35	1.30 2.35
27	Malmsey	1.95 3.70	1.30 2.35
28	Bual , jut-dij-bor a philadelphiái világtaláltsáson	2.10 4.—	1.30 2.35
Marsala.			
29	Fine old. , finom, régi	1.00 1.60	1.30 2.35
30	Malaga , vörös, régi és nagyon finom	0.90 1.60	1.30 2.35
30a	do do do nagyon régi, különösen betegnek részre ajánlatos	1.30 2.35	1.30 2.35
31	do do do	1.05 1.95	1.30 2.35
31a	Muskatél , jeles	1.00 2.35	1.30 2.35
Portugáliai tokajai.			
65	Fine old. , nagyon régi	1.30 2.35	1.30 2.35
Tarragona.			
42	Vörös	80 1.40	1.30 2.35
33	Fehér	80 1.40	1.30 2.35
Angol szeszenemek.			
34	Old Tom kitűnő minőségű	1.30 2.35	1.30 2.35
35	Gin	1.30 2.35	1.30 2.35
36	Old Scotch Whisky , I. minőségű, nagyon fin.	1.75 3.30	1.30 2.35
37	American Whisky , I. minőségű	1.75 3.30	1.30 2.35
38	Irish do do	1.75 3.30	1.30 2.35
Rum.			
39	Both Jamaica , régi és finom	1.65 3.10	1.30 2.35
40	Wolfs Special , nagyon régi és finom	1.65 3.10	1.30 2.35

50 fokúlet: Bélin, H. mburg, Boroszló, München, Köln, Düsseldorf, Lipsee, Rajna, Frankfurt, Hannover, Magdeburg, Dresden, Porosz-Königsberg, Brémén, Bécs, Prága, Koppenhág, Brüssel, Antwerpen, Lüttich, Genf, London, Spa, Bükkenbergh, Verviers, Schveveningen, Amsterdam, Haag, Rotterdam, Utrecht, Szomring, Batavia, Soerabaja.

Külön. fokúletek: Hamburg - Szt. - Geneg, Altona, Köln-Neustadt, Aachen, Cassel, Creuzburg, Bonn, Coblenz, Trier, Münster, Neuenahr, Krefeld, Godesberg, a Rh., Karlsruhe, Darmstadt, Stuttgart, Celie, Budapest.

Szám	Név	1/2palack/1/2	1/3palack/1/3
62	Arrao de Batavia	1.40 2.85	1.30 2.35
63	do do do	1.20 2.30	1.30 2.35
Liqueur Bénédictine (AbteyFécomp) ered. pal. 3.60 5.30			
Cherry Brandé , garantizott I. minőségű. 3.10 —			
Dr. Slogert-féle Angostura Bitters Cognac. 3.80 —			
67	Spanyol vedőgy	1.80 3.40	1.30 2.35
68	Fine old	2.10 4.10	1.30 2.35
69	Vary old	2.15 4.10	1.30 2.35
43	Janus Hennessy (Superior old)	3.15 5.10	1.30 2.35
44	Finom régi Champagne-Cognac , ered. pal.	2.60 4.10	1.30 2.35
45a	Bodega special, fanyar	2.60 4.10	1.30 2.35
68	England (dry)	2.90 5.—	1.30 2.35
Vermouth-bor.			
47	Vermouth (de Turin)	1.05 1.95	1.30 2.35
48	St. Estéphe , jó ital	90 1.60	1.30 2.35
49	St. Emilion , éret	1.15 2.10	1.30 2.35
49a	Chablís	70 1.30	1.30 2.35

25 palack vételénél 5% árleengedést adunk.